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ROZSUDOK V MENE
SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Bratislava I sudcom Mgr. Róbertom Bardačom, PhD. v právnej veci navrhovateľa: Q.. X.
W., nar. XX. R. XXXX, bytom S. XX, Bratislava, proti oprávnenej: Q.. U. U. W., nar. XX. X. XXXX, bytom
Q. XX, Bratislava, o zrušenie vyživovacej povinnosti, takto

r o z h o d o l :

Vyživovacia povinnosť navrhovateľa voči oprávnenej na plnenie výživného 220 € mesačne určená
rozsudkom Okresného súdu Bratislava I z 29. októbra 2018, č. k. 10C/13/2016-89, v spojení s rozsudkom
Krajského súdu v Bratislave zo 16. júla 2020, č. k. 9Co/86/2018-258, sa od 2. júna 2021 zrušuje.

o d ô v o d n e n i e :

1. Navrhovateľ, otec oprávnenej na výživné sa proti nej domáhal zrušenia rozsudkom určenej
vyživovacej povinnosti z dôvodu, že je plnoletá a ukončila štúdium na vysokej škole. Oprávnená najprv
k návrhu uviedla, že je stále študentkou na vysokej škole, čo upresnila dodatočne ďalším podaním, v
ktorom oznámila súdu, že dňa 1. júna 2021 ukončila riadne štúdium na vysokej škole.

2. Súd vykonal všetky stranami navrhnuté dôkazy, z ktorých zistil nasledovné skutočnosti. Rozsudkom
Okresného súdu Bratislava I z 29. októbra 2018, č. k. 10C/13/2016-89, v spojení s rozsudkom Krajského
súdu v Bratislave zo 16. júla 2020, č. k. 9Co/86/2018-258, bol navrhovateľ ako otec oprávnenej zaviazaný
plniť vyživovaciu povinnosť voči oprávnenej v sume 220 €. Z potvrdenie o ukončení štúdia vystaveného
dňa 3. júna 2021 Prírodovedeckou fakultou Univerzity Komenského v Bratislave vyplýva, že oprávnené
dňa 1. júna 2021 ukončila štúdium vykonaním štátnej skúšky, čím menovaná získala vysokoškolskú
kvalifikáciu v študijnom programe ekológia. Z vyjadrenia oprávnenej na pojednávaní vyplynulo, že je
zamestnaná od 11. októbra 2021. Z ostatných listín predložených účastníkmi vo vzťahu k otázke zrušenia
vyživovacej povinnosti nevyplynuli pre rozhodnutie súdu žiadne významné skutočnosti.

3. Takto zistené skutočnosti súd posúdil podľa § 62 ods. 1 zákona o rodine, podľa ktorého plnenie
vyživovacej povinnosti rodičov k deťom je ich zákonná povinnosť, ktorá trvá do času, kým deti nie sú
schopné samé sa živiť. Z vykonaného dokazovania vyplynulo, že dcéra navrhovateľa, čiže oprávnená
na výživné, riadne absolvovala štúdium na vysokej škole vykonaním štátnej skúšky dňa 1. júna 2021.
Po absolvovaní magisterského štúdia na vysokej škole možno predpokladať, že oprávnená je schopná
sama sa živiť. Na túto skutočnosť nemá vplyv to, že povinná sa zamestnala až dňa 11. októbra 2021,
nakoľko trvanie vyživovacej povinnosti nemôže byť, podľa názoru súdu, viazané na okamih konkrétneho
uplatnenia na trhu práce, čo môže byť závislé od rôznych faktorov. Podstatné podľa súdu je len samotná
skutočnosť, že absolvent vysokej školy má možnosť sa zamestnať a nadobúda schopnosť sám sa živiť.
Do akej miery sa mu to skutočne podarí nie je okolnosť, ktorá by mohla ísť na vrub osoby povinnej platiť
výživné, v tomto prípade navrhovateľa. Z tohto dôvodu súd návrhu vyhovel a vyživovaciu povinnosť
určenú navrhovateľovi rozhodnutím súdu zrušil a to počnúc dňom nasledujúcim po skončení štúdia
oprávnenej, čiže počnúc dňom 2. jún 2021.



Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu možno podať odvolanie na Okresnom súde Bratislava I do 15 dní odo dňa jeho
doručenia. V odvolaní sa okrem toho, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka (vrátane
uvedenia spisovej značky konania), čo sa ním sleduje, a podpisu uvedie aj to, proti ktorému rozhodnutiu
smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne a čoho
sa odvolateľ domáha.


